



Landespolizeisportverein Steiermark

Protokoll der Generalversammlung

am 5. Dezember 2018 in der LPD, Blauer Saal

09:00 Eröffnung u Begrüßung durch Omann Joachim Huber

Begrüßung der Ehrengäste Klamminger, Reich und Scheifinger

Vorstellung der Tagesordnung

1. Begrüßung und Eröffnung
2. Feststellen der Beschlussfähigkeit
3. Verlesen der Tagesordnung
4. Verlesen des letzten Versammlungsprotokolls
5. Berichte der Vorstandsmitglieder
6. Berichte der Sektionsleiter
7. Bericht des Kassiers
8. Bericht der Rechnungsprüfer – Entlastung des Kassiers
9. Neuwahl des Vorstandes
10. Information und Abstimmung über die DSGVO - VO
11. Behandlung der schriftlichen Anträge (Einlangen bis 23.11.2018 an den Vorstand)
12. Allfälliges

Pontesegger stellt um **09:15 Uhr die Beschlussfähigkeit** fest und setzt mit den Tagesordnungspunkten fort.

Auf die Verlesung des Protokolls der Jahreshauptversammlung vom 20.12.2017 wird verzichtet. Pregartner verweist auf die Homepage und zitiert stattdessen drei wesentliche Inhalte der JHV 2017 – Sportlerehrung, Gründung bzw. Fortführung der Sektion Stocksport und die Nominierung von Anita Weikl zur Unterstützung der Sektion Leichtathletik.

Joachim Huber bedankt sich bei den Mitgliedern, Sektionsleitern und dem Vorstand für ein bewegtes Jahr 2018 mit der Bundespolizeimeisterschaft Winter auf dem Kreischberg. Ein weiterer Dank gilt Robert Pontesegger und Johann Hohl. Der Besuch aller Veranstaltungen ist aus Termingründen nicht möglich, daher ist es besonders wichtig, dass Hohl bei zahlreiche Veranstaltungen anwesend war.

Pontesegger: Da ich im Büro Öffentlichkeitsarbeit auch die Stellvertreterrolle übernommen habe, treffen uns die Termine jetzt beide gleichzeitig. Die EXE 2019 in Galtür wird von mir begleitet.

Klamminger: Ich blicke auf tolle Veranstaltungen zurück wie zB Triathlon, den Skibewerben, Bogenschießen und die Beachvolleyballturniere. Danke für das Engagement und viel Glück für die Zukunft.

Pregartner: Ein sehr arbeitsreiches Jahr neigt sich dem Ende. Bedingt durch die forcierten Neuaufnahmen, Aus- und Fortbildungen gab es einige Terminkollisionen. Viele positive Rückmeldungen und sehr aktive Sektionen sind genug Motivation für die Zukunft. Den Sport bzw. Dienstsport erwarten 2019 einige Neuerungen.

Hohl: Das BM.I befindet sich in einem Umbruch. Es wird ein neuer Sportlerlass verlaublich werden. Aufgrund des hohen Personalbedarfes kommt auch ein neuer Sportaufnahmetest ohne Schwimmen, da sonst die benötigten Aufnahmezahlen nicht möglich sind.

Der Leistungssport war 2018 erstmals im Plus. Manche Terminkollisionen sind auch 2019 unvermeidlich, zB die BPM Sommer und gleichzeitig das Grand Prix - Wochenende von 25. - 27. Juni.

Auch der Termin für die Meisterschaft der ARGE ÖWR, die wir 2019 selbst ausrichten, ist nicht optimal.

Die Altersspanne der Veranstaltungsteilnehmer ist weiterhin problematisch – es nehmen immer ältere KollegInnen teil. Hohl richtet einen Appell an das BZS. Es werden so viele Kursteilnehmer ausgebildet wie nie zuvor. Das sollte sich auch positiv auf die Teilnehmeranzahl und Altersstruktur auswirken. Die Steiermark ist nach wie vor das einzige Bundesland ohne eigene Schwimmmeisterschaft. Hohl regt die Abstimmung zur Durchführung einer Schwimmmeisterschaft 2019 an.

Der derzeitige Corpsgeist ist wenig förderlich. Es herrscht ein Kommen u sofortiges Gehen, keine gibt vor und nach dem Dienst keine Zusammenkunft mehr. Diese

Einstellung wirkt sich auch auf die Meisterschaftsteilnahmen aus, die immer nur auf SU Basis stattfinden soll.

Diese Einstellung zieht sich bis in den Leistungssport durch – ich lade ein, zukünftig auch wieder in der Freizeit bei Veranstaltungen teilzunehmen.

Wünschenswert ist ein verstärktes, gemeinsames und auch einheitliches Auftreten. Bei der letzten BPM Sommer wurde das durch das einheitliche T – Shirt erreicht.

Berichte der Sektionsleiter:

Golf: Karl Gudrnatsch verweist krankheitsbedingt auf seine private Mailadresse. Die BPM 2019 in Vorarlberg wird ohne Golfbewerbe abgehalten, davon zeigt sich Hohl (als ÖPOLSV Sportdirektor) verwundert.

Aus der Diskussion über den Informationsfluss entsteht ein **Exkurs zum Sportaufnahmetest Neu:**

Pregartner erläutert dazu, dass die bisherige Vorgangsweise in der Steiermark bestens funktionierte und Änderungen weder aus organisatorischer noch budgetärer Sicht erforderlich wären.

Huber zitiert zu dieser Thematik die Verantwortung des Dienstgebers betreffend der vorgesehenen 10.000 Neuaufnahmen innerhalb der nächsten Jahre. Dazu wären dann nach dem alten Prozedere durchgehend jahrelange Tests erforderlich, zB - 4 Jahre nur Schwimmen prüfen, das ist aber aufgrund des enormen Aufwandes nicht möglich.

Umso wichtiger ist und wird die Tätigkeit der Sportwarte.

Roth Jürgen: Wir haben es ja heuer wieder nicht geschafft, im Zuge einer Schulung zusammenzukommen. In anderen LPDs funktioniert das. Wir hätten ein Up – Date dringend nötig.

Pregartner: Das ist ein grundsätzlich ein Personal- und Terminproblem. Mir ist die Vorgangsweise andere LPDs bekannt, dazu fehlt auch die entsprechende Erlasslage.

Walzl Gerald: Das ist eine reine Frage des Willens.

Aus der spontanen Diskussion wird Roth Jürgen der Antrag auf Abhaltung einer 2-tägigen LPSV Schulung gestellt und einstimmig angenommen.

Hohl: Die BPM und vergleichbare Bewerbe sollen möglichst gut besetzt sein. Das muss man rechtzeitig planen und kommunizieren.

Wonisch: Ersucht die Sektionsleiter, die KollegInnen dahingehend zu motivieren, auch den weiten Weg nach Voralberg zu fahren. Dabei müssen uns auch die Dienststellenleiter unterstützen.

Pontesegger setzt mit den Berichten der Sektionsleiter fort:

Ski, Werner Lichtenegger: Entschuldigt Wolfgang Ritzinger. Es wurden 2 große Bewerbe veranstaltet: Die Landesmeisterschaften auf der Teichalm war mit 123 Teilnehmern wieder besser besetzt. Es nahmen auch wieder zahlreiche 'junge Starter' teil, diesbezüglich ergeht der Dank an das BZS für die Unterstützung. Landesmeister in der allgemeinen Klasse wurden Thalmann Lena und Schweiger Kai.

Die LM 2019 hätte auf der Tauplitz stattfinden sollen, aus organisatorischen Gründen wurde auf den Kreischberg verlegt.

Die BPM Kreischberg verlief bis auf das Wetter perfekt. Im Riesentorlauf war trotz hohem Aufwand bei der Pistenpräparation (mit viel Salz) nur ein Durchgang möglich. Das Rahmenprogramm kam bei den TeilnehmerInnen sehr gut an und war einer BPM sehr würdig.

Thalmann Lena wurde 3. im Riesenslalom und siegte im Slalom, Weigl Anita siegte in ihrer Altersklasse.

Fischen, Ewald Fuchsbichler: Seit Bestehen der Sektion wurden wieder 4 Veranstaltungen mit tollen Bewerben organisiert, die Teilnahmen erfolgten in 100% Freizeit. Jeder Termin ist mit ca 40 - 50 gleichermaßen jungen und älteren TeilnehmerInnen praktisch vorweg ausgebucht . Die Sektion hat auch relativ viele Neumitglieder geworben.

Spontan wurde eine ansehnliche Spende für die Familie des verstorbenen Kollegen der PI Jakomini organisiert. Für die Sektionsmitglieder wurden mit geringer Zuzahlung hochwertige Softshell-Jacken angekauft.

Fuchsbichler bedankt sich beim LPSV für die Unterstützung und legt aus Zeitgründen sein Sektionsleiteramt zurück, will aber als aktives Mitglied erhalten bleiben. Die Sektionsleitung wird von Alfred Gimpl übernommen. Ebenso bedankt sich Fuchsbichler für die tatkräftige Unterstützung durch die Kollegen Geier Wolfgang und Posekany Gert.

Bogensport, Jörg Fallmann: Der Bogensport boomt, dies trägt zu einer florierenden Sektion bei. Es wurden 4 Bewerbe in Ligist, Vorau, Hubnfassl und das bereits traditionelle Bananenschießen mit jeweils ca 25 TeilnehmerInnen organisiert. Das Bogensportjahr fand in der Abschlussfeier im GH Stukitz in Andritz einen tollen Abschluss.

An der Landesmeisterschaft nahmen 125 Starter teil (160 Anmeldungen). Weiters nahmen mehrere Mitglieder am 24 Std Bogenschießen teil. Dabei kam eine Spende für ein Haus in Srebrenica zustande. Für 2019 wird noch ein Platz für die LM gesucht. Fallmann bedankt sich für die Unterstützung durch den LPSV. Wer die Sektion Bogensport zusätzlich fördern will, kann zum Stk-Preis von € 2 Silikonarmbänder erwerben.

Die fixe Aufnahme des Bogenschießens ins Programm der BPM wäre toll, zuletzt in Tirol immerhin als Rahmenprogramm.

BZS Fitness, Christian Krainer: Die Sektion ist mit ca 300 Mitgliedern sehr gut aufgestellt. Mit den Sektionsbeiträgen wird laufend investiert. Die Mitgliederverwaltung führt großteils Jürgen Cecoon durch. Für 2019 ist eine Fitness - Meisterschaft geplant, mit 26.09.2019 wird ein möglicher Termin fixiert. **Maximilian Seier** stellt das Konzept vor: Bewerbe für männliche, weibliche TN und Teams in den Disziplinen Kraft, Koordination, Schnelligkeit und Kraftausdauer. Es handelt sich definitiv nicht um eine Meisterschaft nur im 'Gewicht heben'.

Krainer: wir unterstützen auch zukünftig gerne die Veranstaltungen, das ist auch als Botschaft für unsere Einstellung zur Fitness und generell zum Sport anzusehen.

Fußball, Andreas Tanzbett : Die Sektion organisierte 4 Veranstaltungen, in Deutschlandsberg mussten wir wetterbedingt abbrechen. Erstmals war auch eine Damenmannschaft am Start, die sich wacker geschlagen hat.

Teilnahme am Einladungsturnier anlässlich 100 Jahre PSV Wien. Am Start war auch ein Team der Parkraumüberwachung.

Durch die Aufnahmezahlen entsteht wieder mehr Potential an guten Spielern, nach wie vor gibt es noch 'Luft nach oben'.

+40 Turnier in Lannach: Eine gelungene Veranstaltung mit anschließender Besichtigung der Weststeiermark. Die Hallenbewerbe fanden ohne Teilnahme einer Damenmannschaft statt. Bemerkenswert 'PSV alt' siegte mit aktiver Spielerin im Team.

Tanzbett blickt zuversichtlich auf die BPM 2019 und hofft auch auf die Durchführung eines +40 Bewerbtes.

Aviso Kleinfeld und Halle an alle Bezirke : Ersuchen um Rückmeldungen, wer Interesse am Ausrichten einer Meisterschaft hat. Abschließender Dank auch an den LPSV für die Unterstützung

Grillitsch Ewald: bietet sich für das Hallenturnier (in Trofaiach) an.

Golf, Karl Gudrnatsch: Der Newsletter wurde von Franz Lenz zusammengestellt. Die Sektion ist gut aufgestellt.

An der Saisonöffnung, der Landesmeisterschaft Schloss Pichlarn und dem Abschluss in Frauental nahmen jeweils 80 – 100 Starter teil. Bei der BPM wurden in den Einzel- und Mannschaftsbewerben Top – Ergebnisse erzielt.

Aviso für 2019: Eröffnung in Maria Lankowitz, LM am 4. und 5. September 'Almenland', 28. September Saisonabschluss in Frauental.

Bei der BPM wird vermutlich kein Golf Bewerb durchgeführt, stattdessen werden evtl. Verbandsmeisterschaften im 'Almenland' abgehalten oder überhaupt ein separater Termin organisiert.

Hohl: Das ist dzt noch nicht sicher und wird noch geklärt.

Gudrnatsch: Wir hoffen auf Aufschwung der Gesundheit von Franz Lenz - er steht kurz vor der Stammzellenspende. Ich befinde mich dzt in der Chemo, was auf mich zukommt, weiß ich noch nicht. Aber wir sind zuversichtlich.

Jiu Jitsu, Udo Urschinger: Die Sektion ist seit 2 Jahren aktiv. Ua nahmen wir an den Streirischen und Wiener Landesmeisterschaften und den Austrian Open erfolgreich teil. Unser Aushängeschild Nicole Urschinger errang Podestplätze bzw. siegte bei den international stark besetzten Turnieren in London, München, (Siege in...) Barcelona, und Las Vegas.

Im November wurde erstmals ein 2-tägiges Messerabwehrseminar organisiert. Das Interesse war sehr groß, an den beiden Trainingseinheiten nahmen (an beiden Tagen) insgesamt ca 100 KollegInnen teil. Weiters wurde von uns quasi in einer Vorreiterrolle ein Seminar über die Bundessportakademie (BSPA) - '100% gegen sexGewalt' abgehalten. Zukünftig wird dieses Seminar vermutlich jeder Verein abhalten müssen.

Terminavisos: 29. und 30.09. 2019 wieder Messer – Seminar durch den Polizeikollegen Kriminalhauptkommissar und x-fachen DAN – Träger Michael Paul (ua auch Verbandstrainer Jiu Jitsu Saarland).

Leichtathletik, Jürgen Roth: LM Triathlon in Mühlen: Für die Teilnehmer der Triathlon- und USPE LM gibt es zukünftig folgende Neuerung: Bei der Mannschaftsnennung gibt es bezogen auf die gemeinsame Dienststelle keine Einschränkung mehr. Die Herkunft der Teilnehmer aus demselben Bundesland ist ausreichend. Die Tagesbestzeit erzielte EX-Profi Triathlet Florian Kriegl des BSZ.

Terminavisos LM Triathlon: 22.05.2019 in Mühlen

LM USPE in Fohnsdorf: Diesmal etwas weniger Starter (der Veranstaltungstermin war nicht anders möglich). Göschl Stefanie und Hochstrasser Oliver siegten. Auch bei der USPE LM gibt es zukünftig keine Einschränkung mehr betr. Mannschaftsnennung.

Roth ersucht **Krainer** um Unterstützung der Veranstaltungen durch Teilnahmemöglichkeit für BZS Schüler.

Terminavisos LM USPE: 12.09.2019 in Fohnsdorf

Exkurs - Vorschlag: Für ein einheitliches Auftreten der TeilnehmerInnen bei Veranstaltungen: gibt es die Möglichkeit eines gemeinsamen PSV – LPSV T-Shirts mit beiden Aufdrucken?

Huber: Wir werden Gesprächsbereitschaft zeigen, rechtlich ist Zahlung für Vereinsfremde nicht möglich.

Motorsport, Jürgen Reich: Seit längerer Pause kam wieder eine LM mit 30 Teilnehmern zustande. Siegfried Isak und ich werden dennoch die Sektionsleitung mit Jahresende zurücklegen.

Pontesegger: Eine traurige Nachricht – wir werden die Sektion hoffentlich nur vorübergehend stilllegen und wären froh, wenn wir Nachfolger finden würden.

Vielen Dank für euer jahrelanges Engagement.

Rad, Ewald Grillitsch: Tour und LM Zeitfahren fanden heuer an einem schönen, sehr heißer Tag statt. Die gemeinsame Rundfahrt umfasste 45 km, ab 13:00 Uhr startete

das Einzelzeitfahren von Gaal nach Sachendorf. Es war eine tolle Veranstaltung. Florian Kriegl absolvierte die 10 km in 15:40 min trotz Höhenmeter. Auch andere Leistungen waren erwähnenswert: Huber Franz mit 16.18 in der AK II oder in der MTB Klasse Firgo Dietmar mit einer 19-er Zeit.

Aviso für die nächste LM im Juni 2019: Ein Veranstalter wird noch gesucht, sonst werde ich die LM 2019 wieder selbst organisieren.

Es wird aufgrund des Risikos und der erforderlichen Bewilligungen und Straßensperren bewusst kein offenes Straßenrennen geben - auch beim Einzelzeitfahren gewinnt immer der und die Beste.

Schießen, Robert Reicher: Es war eine eher ruhige Saison. Die LM im Oktober hatte wieder etwas mehr Teilnehmer, es waren auch Gäste aus NÖ und OÖ am Start.

Es wurden 2 Kadertrainingstage durchgeführt, dazu 4 x das bereits traditionelle Übungsschießen in Jagerberg (immer am 1. Donnerstag im Quartal – morgen findet daher der nächste Termin statt).

Aviso LM 2019: Anfang / Mitte Oktober

Exkurs: Reicher empfiehlt für Veranstaltungen das Schwimmbad in Gleichenberg. Zu dieser tollen Anlage bestehen noch dazu beste Verbindungen.

Hohl: Nimmt dieses Angebot auf und wird sich bei Bedarf die Details ansehen.

Kegeln, Roman Walcher: Wir boomen vergleichsweise nicht – ich spiele daher für Ungarn, eine LM wäre sinnlos ohne Tentsprechendes Interesse und ohne TN. Es gibt Verbandsmeisterschaften in Wien – in Spielgemeinschaft mit Vorarlberg.

Stocksport Othmar Kernbauer: Bedankt sich für die Unterstützung und die Wieder- bzw. Neuaufnahme der Sektion – Am Turnier in Frohnleiten nahmen 20 Mannschaften teil.

Aviso LM am 09.05.2019, bitte diese Info auch im BZS verteilen. Zuletzt als 'PSV LM' am 27.02.2018 durchgeführt, nahmen 18 Mannschaften teil - die LPSV Mannschaft siegte. Es gibt mit der Stadtgemeinde Frohnleiten eine Übereinkunft betreffend fixer Termine. Es wird abwechselnd auf Asphalt und Eis 09.05.2019 und 28. 02. 2019 gespielt. Es ergeht das Ersuchen um Unterstützung der Veranstaltung und aktive Teilnahme.

Tischtennis, Herbert Kriegl: Es gab heuer wieder keine LM, obwohl tw. gute, sogar Landesligaspieler vorhanden wären. Aber mehr als quasi schon 'an der Hand nehmen' ist nicht möglich.

Krainer: erinnert daran, dass für jeden Verein die Möglichkeit besteht sich im BZS vorzustellen.

Kriegl: Das hilft aber alles nichts, wenn die Jungen offensichtlich nicht wollen.

Huber: Wichtig wäre auch, die jungen nach der PGA weiter zu betreuen.

Kriegl: Zur BPM 2018 in Seitenstetten: Egger Gernrot siegte, ich wurde 2.

International: Deutschland sagte das Turnier ab. Es besteht Kontakt zu Deutschland und England. Die Engländer sagten wegen zu hoher Flugkosten ab, Holländer und Franzosen sagten ganz ab.

BPM: Die Durchführung ist noch nicht ganz sicher. Evtl. findet eine BPM in Kapfenberg inkl. LM statt. 2019 gibt es wieder eine EPM. Ich sitze hier zum letzten Mal als Aktiver und bedanke mich für gute Zusammenarbeit.

Volleyball, Johannes Wonisch: Ich blicke auf 3 Veranstaltungen zurück die LM und die BPM wurde zusammen durchgeführt und der BCC. Die BPM war nun zum bereits dritten Mal in Radkersburg. Die Kosten betragen zuletzt € 8.000.-. Nicht nur die Veranstaltungen, sondern auch die Ergebnisse waren toll: Die Sieger stammen aus dem BZS. Appell an Krainer / BZS um Bekanntgabe von guten SpielerInnen.

Aus den **6 Bewerben der BPM** gingen 4 x Gold, 3 x Silber, 3 x Bronze hervor. Betreffend Siegerehrung richte ich meinen Dank an Sepp Klamminger, Sepp Reich sowie Jonni Hohl. Weiters auch an das Sportreferat im BM.I und an Mag Manfred Riegler.

Die Schweiger Schwestern waren auch anwesend. Eine hat in NÖ bereits die Polizei - Aufnahme absolviert.

Doppler Horst ist mittlerweile im BM.I Spitzensportkader, auch Spielerinnen sind bereits im Spitzensportkurs in der Grundausbildung in Salzburg.

Der **Beach-Cop-Cup (BCC)** wurde als Quattrotturnier ausgetragen: Der Sieg ging an die WEGA, 2. wurden die LPSV St Spieler, der 3. Platz ging an Spieler der PSV Graz.

Im Zuge des Turniers wurden Patenschaften für Polizeibären angeboten. Die Aktion fand einen würdigen Abschluss mit medienwirksamer Übergabe in der Kinderklinik. Es gibt dazu eine eigene Facebookseite mit Fotos und Videos.

Aviso für 2019.

Pontesegger: Die Vereinstransparente sind auf dem Null – Stand. Da diese nur das alte Logo zeigten, werden neue angekauft. **Pause: 10.55 -11.10 Uhr**

Kassier Toberer: Der aktuelle Stand beträgt derzeit 1000 Mitglieder und ca 50 externe Mitglieder. Betreffend nächster BPM: Die Sektionsleiter müssen die Zugehörigkeit ihrer gemeldeten Starter zum LPSV St überprüfen, um nicht das Nenngeld für Vereinsfremde zu bezahlen.

Kontostand: 19.000.- abzüglich Zuschüsse für div. Veranstaltungen wie zB Fischen, Glockner - Marathon, Laufenbewerbe usw.

Kassaprüfung, Raimann: Die Vereinskassa wurde geprüft, die Einträge sind übersichtlich und nachvollziehbar. Die Sol- und Ist-Stände passen wie jedes Jahr. Ich stelle daher den Antrag auf Entlastung des Kassiers.

11.15 Uhr: Raimann stellt den Entlastungsantrag, der einstimmig angenommen wird.

Information und Abstimmung zur Datenschutzgrundverordnung Huber: Die DSGVO ist eine Thematik, der wir uns stellen müssen und die uns auch betrifft, zB die Daten der Starter bei Bewerben. Es geht darum, wie wir mit der DSGVO auf einen vorschrittskonformen, gemeinsamen Nenner kommen. Eure Rückmeldungen ergaben, dass für Veranstaltungen nur Starterlisten in Excel Tabellen angelegt und danach wieder gelöscht werden, jedoch keine automationsunterstützten Daten verarbeitet werden. Auch eine zB Speicherung im Telefon ist DSGVO relevant. Die richtige Vorgangsweise ist die Speicherung auf einem Stick und diesen nur anstecken und verwenden, wenn der Gebrauch tatsächlich erforderlich ist. Danach wird der Stick ohne Speicherung wieder vom PC abgenommen und sicher verwahrt (zB in Safe).

Huber: Liest relevante Auszüge über die mit 25.05.2018 in Kraft getretene DSGVO vor. Als Datenschutzbeauftragter für den LPSV St fungiert Karl Toberer.

Die Informationen zur DSGVO werden auf HP gestellt und sind bei der Anmeldung von Neumitgliedern vorzulegen.

Nicol Urschiniger: Wir haben DSG Verordnung vom Verband.

Seite 10 von 13

Hohl: Die Richtlinien stammen von der BSO.

Huber: Führt um 11.25 Uhr die Abstimmung zur Annahme und Handhabung der DSGVO vor. Die DSGVO und bezugnehmende Vorgangsweise werden einstimmig angenommen.

Krainer: Welche Vorgangsweise ist für bereits bestehende Mitglieder vorgesehen.

Huber: Wir haben als Generalversammlung die Beschlussfähigkeit und so für die bestehenden Mitglieder abgestimmt. Das ist jetzt die leichtere Variante, die zweite Möglichkeit wäre, allen bisherigen Mitglieder die DSGVO vorzulegen und unterschreiben zu lassen. In Zukunft ist die DSGVO zu verwenden.

11:25 – 11:30 Uhr Neuwahl des Vorstandes, Durchführung Reich Josef

Wahlvorschläge

- Präsident: Pandespolizeidirektor HR Mag. Gerald Ortner MA
- Obmann: HR Joachim Huber BA MA MSc
- Gf Obmann: Robert Pontesegger BA MA
- Sportdirektor: Johann Hohl BA MA, Johannes Wonisch
- Schriftführer: Fritz Pregartner, Franz Lenz
- Kassier: Karl Toberer
- Pressereferent. Günther Gaber
- Rechnungsprüfer: Josef Reich, Heinz Raimann

Reich: Die Neuwahl des Vorstandes ergab Vorstand Alt = Vorstand Neu.

Die Wahl verlief einstimmig.

Der neu gewählte Vorstand nimmt die Wahl an.

Huber: Richtet seinen Dank an Josef Reich für Durchführung der Neuwahl.

Wichtig sind noch 2 Abstimmungen:

Abstimmung zur Durchführung Landesmeisterschaft Schwimmen 2019.

Die Abstimmung verläuft einstimmig.

Abstimmung zur Abhaltung einer 2-tägige Schulung der Bezirkssportwarte auf Kosten LPSV. Die Abstimmung verläuft ebenso einstimmig. .

11:30 Uhr Ehrung des Vorstandes und der Sektionsleiter

Huber: Wir haben immer wieder herausragend Sportler geehrt. Wir haben aber selten ein großes Danke an die Sektionsleiter und an die Vorstandsmitglieder gerichtet, die den Verein durch ihre Tätigkeiten am Leben erhalten.

Wir wollen uns für euren Einsatz herzlich bedanken.

Huber richtet die Bitte an die **Ehrenpräsidenten Josef Reich** und **Josef Klamminger**, die Ehrungen vorzunehmen

Die angeführten Sektionsleiter werden von Josef Reich und Joachim Huber gemeinsam angesprochen:

Jörg Fallmann

Bogensport

Hermann Sammwald

Stocksport

Ewald Grillitsch

Rad

Urschinger Udo

Jiu Jitsu

Christian Krainer

BZS Kraftsport & Fitness

Tanzbett Andreas

Fußball

Karl Gudrnatsch

Golf

Jürgen Roth

Leichtathletik mit Triathlon und USPE

Robert Reicher

Schießen

Lichtenegger Werner

Ski alpin

Fuchsbichler Ewald

Fischen

Wonisch Johannes

Volleyball

Kriegl Herbert -

Tischtennis

Roman Walcher

Stocksport

Vorstand:

Pregartner Fritz

Schriftführung

Toberer Karl

Kassier und Mitgliederverwaltung

Hohl Johann

Sportdirektor

Pontesegger Robert

Obmann Stv

Klamminger Sepp

Ehrenpräsident mit besonderem Dank von Josef Reich

Reich Sepp

Ehrenpräsident: Mit besonderen Dankesworten und besten Wünschen für die Zukunft durch Joachim Huber

Huber Joachim

Obmann: Durch Pontesegger mit besonderem Dank für die Förderung des LPSV St

Pontesegger Robert

Durch Joachim Huber

Seite 12 von 13

Pontesegger: Die Urkunden wurden von Ossi Kramer in Handarbeit hergestellt, die Idee für die Ehrung stammt von Joachim Huber

11:55 Uhr Schlussworte

Huber und Pontesegger wünschen ein gesundes und sportliches Jahr 2019.

Ende der Generalversammlung um 11.55 Uhr

Beilagen

Beschlossene Handhabung der DSG VO



Erklärung_DSG_VO.doc

Vereinsvorstand



LPSV_Vorstand_GV_2018.pdf

Anwesenheitsliste



LPSV_GV_2018_Anwesenheitsliste.pdf

Der Schriftführer:

Fritz Pregartner

Der Obmann:

Joachim Huber